

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 12
Edición nacional...

Anuncios y comunicados

PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El gran licor higiénico

NUEZ de KOLA

PIDASE en CAFES y ULTRAMARINOS

y venta al por mayor
JOAQUIN CORTALS

Fábrica: Carretera de Burjasot, Teléfono n.º 83

HOY Toro corrido

de Miura y Pablo Romero

Se exhibirá: Entenza, 41, carnicería de Andrés Allaró.

Café de La Paz

Helados para hoy:

- Manicado.
Avellana.
Fresas.
Leche merengada.
Café.
Horchata.
Leche.
Especial Coso Blanco

Sobre la carta de Costa Interpretación auténtica

A propósito de mi carta a la comisión organizadora del mitin republicano celebrado ayer en el Teatro Lírico, me atribuye El Imparcial, hablando en figura, una divagación al detalle, que algunos de sus lectores menos perspicaces habrán tomado en todo su rigor literal, y como lo que realmente es, como una amenidad, un desaire a una facción. No a mi representación, que no tengo ninguna, pero sí al crédito y a la sinceridad de mis convicciones...

1.º Que no es exacto que en mi carta se heche de menos la repulsiva tragedia de Belgrado, y ni siquiera la más ciudadana y no tan sensacional de la plaza de la Revolución en París o del palacio de White Hall en Londres...

2.º Que conviene a los interesados no fiarse demasiado, confundiendo clases neutras con clases conservadoras. Yo he tenido ocasión de pulsarlas alguna vez, y he de decir que no son tan refractarias a ciertas vías como parece suponer el articulista. Un ejemplo nada más, entre los varios precedentes de mi carta, que no es ninguna novedad. Daba yo en Enero de 1900 una conferencia delante de un congreso numeroso de neutros, en el Círculo de la Unión Mercantil, sobre el tema «Urgente necesidad de renovar el personal de la política española y modo de verificar tal renovación»...

ya los diré a ustedes entonces lo que hay que hacer. (Más aplausos.)

Con tales ideas, y esto es lo significativo, he sido votado por cerca de 40 000 electores, muchos de ellos neutros, a pesar de que no había solicitado sus sufragios, y que, por el contrario, había hecho pública mi determinación de no ir a las Cortes.

Pero hoy que desisto todo. Cuando en la carta de antes, leída ayer, expresaba mi convicción de que la causa de nuestra miseria y abyección pre-ente radica en nuestra ingenua cobardía y flojedad moral, de que estamos dando tan vergonzosas señales, sobre todo desde hace cinco años, en no haber tenido nunca, ni cuando fué sazón, la cantidad de alma necesaria para una política verdaderamente masculina, como aquella que armó el brazo del verdugo inglés en White Hall en 1649, etc., etc., tenía presente en el entendimiento cierta fecha crítica de nuestra historia, en que la guillotina estuvo indicada, probablemente por última vez, como instrumento para remediar quizá (a condición de ser orgánico) la ya entonces sin eso irremediable bancarrota de la patria. El pueblo español no conoce la página sino de un modo muy borroso e imperfecto: su filosofía, sus convicciones le son totalmente desconocidas. Y que no es instructiva y de trascendencia para lo presente la lección que se encierra en ella!

Era en 1814, recién concluida la guerra de la Independencia. El rey, que durante todo el curso de ella se había estado cómodo y tranquilo en Francia, libre de quebraderos de cabeza, adulando a Napoleón y hasta felicitándole por los triunfos de sus armas sobre los españoles — en vez de mostrarse agradecido a éstos por tantos inenarrables martirios como habían padecido en holocausto a su causa, para conservar el trono que él mismo había vendido; en vez de recorrer la Península, vestido de luto y de cilicio, como padre amoroso, consolador y restaurador, para llorar sobre tantas ciudades en ruinas, sobre tantos campos de batalla sembrados de huesos y esparcir a su paso reformas sobre reformas, beneficios sobre beneficios que repercuten en lo posible aquella desolación sin nombre y restablecen los subvertidos cimientos de la patria; en vez de radeara da aquellas grandes patriotas y reformadores que habían plantado cara al capitán del siglo y que con sus innovaciones sociales y políticas habían empezado a contener la decadencia de la nación y hacer de ella un pueblo europeo; en vez de esto, repito, dió en la más extraña locura que se ha visto jamás en reyes desde que existió historia. Un furor reaccionario se apoderó de su alma degradada; renovó contra los patriotas españoles la persecución de «Diosdado» contra los cristianos, sólo que con caracteres infinitamente de mayor gravedad: a los caudillos más gloriosos de la guerra popular contra los franceses, que le habían rescatado el trono sobre los montes de sangre, porque querían restablecer la legalidad constitucional, reintegrar al pueblo en la posesión de alguna parte de la usurpada soberanía, los ahorcó; los arcabuceó o los asesinó a bayonetas; a las mayores lumbreras de la nación, a los legisladores de la Independencia, que tantos sacrificios habían hecho por la libertad y el progreso de su patria, los encerró en las mazmorras de Genta y de Melilla, cuando no lograron escapar, errantes por Europa; asistió de aquella inhumana camuflada de palácios y gólgotas, hizo de la nación al revés de lo que había sido en los seis años de la guerra, aboliendo cuantas leyes progresivas se habían decretado durante ella y restaurando el sistema absolutista y teocrático, agravado por un régimen de terror en que lo más bajo, en que lo más abyecto ejerció su barbarie sobre lo que había de más noble, de más honrado, de más culto y europeo en la Península. Esta que, a la conclusión de la guerra, de ser Norte de África había pasado a ser Mediodía de Europa, en dos o tres años retrocedió a África, y no ya a Norte de África, sino a África interior, a África ecuatorial. Europa se horrorizó, pero no intervino: se contentó con despreciarnos. Hacía pocos meses que habían acabado aquellas épicas guerras en que decimos que fuimos asembro del mundo, cuando se reunió el Congreso de Viena, en el cual tuvimos representación, y nadie nos hizo caso. Aquel Congreso repartió las conquistas de Napoleón entre los vencedores, pero a España ni siquiera la devolvieron el ducado de Parma que poseía antes de la guerra. Con todas nuestras proezas, España había descendido del rango de primera potencia a potencia de segundo orden.

Resumen de esta lamentable historia, que me está taladrando las sienes como un hierro candente: que nuestros abuelos vencieron a Napoleón y se dejaron vencer de Fernando VII. De ese hecho arranca nuestra caída como nación en lo moderno; la caída que tomó carne en Santiago de Cuba y fué promulgada en el Tratado hispano yanqui de París; caída semejante a la de un cuerpo muerto, pues en ella seguimos, sin haber hecho en cinco años un sólo movimiento práctico que denota voluntad o potencia de levantarnos.

teían tratamiento de Majestad; y esa República engrandeció a la nación, principiando a reducir de una doctadonia de tres siglos. España debió conservar a la cabeza a aquellos esclarecidos varones que tanto se habían distinguido durante la guerra de la Independencia, y al bábaro y monstruoso monarca, el conspirador contra su padre, el traidor a su país, a negarle la entrada en la Península, atajándole el paso en el río Livivá, en aquel fastuoso y malhadado 24 de Marzo de 1814, y poniéndolo en la frontera, o cuando vieron y tocaron lo que era, guillotinarlo. Años después, en 11 de Junio de 1823, las Cortes reunidas en Sevilla lo declararon demente, con objeto de poder llevarse a Cádiz, a donde él no quería ir, ante la aproximación de los 100.000 soldados de Angulema; pero la demencia en quien estuvo propiamente fué en las Cortes, fué en el país, que en vez de declarar que el rey no se hallaba en el cabal uso de su razón, no lo habían ya antes declarado traidor a la patria y reo de innumerables delitos, para despojarlo con harta más razón que los franceses a Luis XVI y a María Antonieta. Digo esto serenamente, sin apasionamientos de sectorio, como quien diseña en frío la historia en la soledad de su gabinete: yo no soy ningún jacobino, ni por de contado un terrorista: más bien tiro a con servador; pero tanto y tanto he visto y tocado y meditado en el curso de una generación, que no estoy lejos de persuadirme, después de largos años de titubos, que el haber venido a parar la nación española a este callejón sin salida se debe en gran parte a que no pasó como Francia por un 93.

Segunda cosa que pudo hacer la España de 1808 y con la cual nos habría también salvado, poniéndonos en camino de Europa: lo que hizo por el mismo tiempo un país del Norte que tiene algo que ver con nosotros, porque de él salieron allá por el siglo V nuestros godos: me refiero a Suecia, la cual eligió rey a uno de los generales de Napoleón, llamado Bernadotte, después Carlos Juan, que prestó a su país de adopción, como primer servicio de cuenta, el federalismo con Noruega, esta especie de Portugal septentrional, y fundó dinastía, que todavía dura y que ha hecho de la Península escandinava uno de los países mejor gobernados, más civilizados, más prósperos, más dichosos y más respetados de Europa. Eso es lo que España debió hacer, si consideraba esencial en sus circunstancias colocar un monarca al frente de su Constitución; debió aceptar como buena la abdicación de Bayona, poniendo punto final a la dinastía de los Borbones, y recibir con palmas a aquel hombre probe, instruido, liberal, buen gobernante, de corazón sano, de recto juicio, de buena intención, con todas las aptitudes necesarias para hacer de España una potencia europea, culta, rica, fuerte, dichosa, según reconocen unánimes los historiadores: debió, digo, acoger y recibir con palmas, como un presente del cielo, a José Bonaparte.

Tales son las dos cosas que razonablemente podría haber hecho la España anteceedora de la actual, y con las cuales la patria de los españoles se habría reponido a tiempo de su quiebra. —Lo que legítimamente no pudo hacer es lo que hizo: tomar lo malo de las dos soluciones sin lo bueno de ninguna: gritar primero ¡viva Bonaparte!, para gritar después ¡viva Fernando!; ser valientes contra el primero para ser cobardes ante el segundo; privarnos de un verdadero hombre de Estado, persona decente y europea, para entregarnos a un facineroso como no se habría encontrado igual acechando los presidios de África. Ené para ellos un suicidio, para nosotros un asesinato. Pocos venerarán como yo a aquella noble generación de mártires, progenitores nuestros; pocos se protestarán con tanto fervor ante sus tumbas y llorarán sobre aquella espantosa catástrofe que les sobrecogió impensadamente, sin ninguna culpa de su parte; pero aquí hablo como político, hablo como crítico de historia: con la misma severidad con que juzgo a los españoles de hoy, llámame neutro, llámame monárquico o republicano, tengo derecho a juzgar a los españoles de hace 95 años, y en tal concepto he de decir que no pasó absolviéndonos: que, si sobre su heroísmo de 1808 a 1814, o sobre su mansedumbre de 1814 a 1820. Con el concurso de ambas contrarias conductas, torcieron los destinos de la nación y nos han perdido y nos han abierto de aprobos en una macabra sucesión de guerras civiles y de reacciones más que africanas, que nos afrentarán eternamente ante la historia.

¿Oyen los españoles lo que digo de nuestros abuelos? Pues ya sabemos lo que dirán de nosotros nuestros nietos. Es decir, dirán más, porque nos hemos degenerado; porque nos hemos dejado vencer de Fernando VII y sus camarillas, y ni siquiera hemos vencido a Napoleón, que es Mak Kinley con sus yanquis. Lo que en 1808 debió hacer aquella generación de patriotas, hicieronlo sus hijos en 1868: pero la propia sinistra fatalidad, la propia ineptitud, el propio africano atraso que había sustentado con riegos copiosos de sangre aquella planta maldita, hizo rebrotar a poco, después de repiti- da de José I. y pudo Cánovas del Castillo, en 1875, siendo ya jefe del gobierno, amonestar a los que pretendían el restablecimiento de la unidad católica, haciéndoles ver como éramos una excepción del Universo en tres cosas: la esclavitud de los negros, la intolerancia religiosa y la dinastía borbónica. ¿Hasta cuándo, republicanos? ¿Hasta cuándo, neutros? Joaquín COSTA. 26 Julio 1903.

PARTIDO REPUBLICANO ESPAÑOL La Asamblea de hoy

Según hemos venido anunciando, esta mañana a las once se celebrará en el antiguo Círculo de Facción Republicana, Libreros, 2, la Asamblea convocada con el objeto de proceder a la organización del partido republicano en Valencia y la provincia. Los republicanos que deben asistir a dicha reunión son los siguientes: Diputados y exdiputados a Cortes. Senadores y exsenadores. Diputados y exdiputados provinciales. Concejales y exconcejales. Presidentes y expresidentes de juntas, comités, centros o círculos republicanos o de cualesquiera otras agrupaciones de carácter republicano. Presidentes y expresidentes de sociedades obreras. Directores de los periódicos republicanos que se publiquen en cualquiera localidad de la provincia. Y personalidades de valimiento notorio en elementos sociales hasta ahora no incorporados al partido republicano. Se ruega a todos los convocados que lleven consigo el documento necesario para acreditar su representación. Los reunidos votarán la Comisión Organizadora Provincial, acordándose antes el número de individuos que ha de componerla, y esta comisión, con arreglo a las bases publicadas por el jefe del partido, designará las comisiones de cada localidad, verificando los demás trabajos conducentes a una rápida, completa y definitiva organización de las fuerzas republicanas en la provincia de Valencia.

Lógica estraña

Un periódico anunciaba ayer que los «republicanos gubernamentales», reunidos en su casino de la calle de Calatrava, habían acordado, con el voto en contra del Sr. Villó, no ingresar en la Unión.

«Sr. D. Nicolás Salmerón, Madrid. Muy señor nuestro: El Comité local de los republicanos gubernamentales de Valencia, acordó adherirse a la Asamblea de Marzo último y nombrar representante que asistiera a las sesiones de la misma. Sin discurrir oportunidades ni procedimientos, obró de esa manera, porque estimaba que jamás se debe negar el concurso a esos nobles y patrióticos movimientos de aproximación que pueden y deben facilitarnos el triunfo de nuestros ideales. Esto no obstante, los efectos de la Asamblea no se han dejado sentir en esta localidad; lejos de producirse la verdadera unión de todos los republicanos, encuéntranse hoy más divididos que nunca, y los de Valencia, los «organismos que surgen, no serán allá en el fondo otra cosa que la representación de uno de esos grupos, representación que a su pesar y sin detrimento de su buena fe y laudables propósitos, llevará en su seno todos los enojos y todas las pasiones, que ha sido la característica de una lucha no terminada, ni resuelta, sin que sea oportuno señalar quien ó quienes sean los responsables de que ambos bandos continúen enarbolando sus respectivas banderas de guerra. No disintimos, pues, ni las causas ni los efectos, ni siquiera consignamos nuestra opinión, que sobre no haber sido solicitada, sería hoy tardía; afirmamos solo el hecho, y mientras el hecho subsista, los gubernamentales de Valencia, elevando sus miradas a los altos intereses de la Patria y de la República, permanecerán alejados de una y otra fracción. Continuarán persiguiendo la Unión, no serán obstáculo al desarrollo y movimiento de los nuevos organismos que se creen, pero no serán de uno ni de otro lado; porque ambos bandos son igualmente respetables, aunque por diferentes motivos; ambos significan un factor político, del que consideramos temerario prescindir en esta localidad, y entre ambos permanecerán neutrales hasta que nuevas circunstancias ó inesperados acontecimientos los obliguen a tomar una resolución definitiva. En su consecuencia, los republicanos gubernamentales de Valencia no concurrirán a la reunión que para el 30 del actual han convocado los Sres. Gil y Morie y Blasco Ibáñez en representación y por orden de usted, y como sería desoportunidad no acudir y guardar silencio, a usted nos dirigimos para dejar consignadas las razones principales en que apoyamos nuestra resolución y que esperamos ha de aceptar, como justas y políticas. Quedan de usted afectísimos seguros servidores q. b. s. m. —El presidente, José Cano Pacheco.»

Esta carta nos ha producido asombro. Se adherirán los gubernamentales a la Asamblea de Marzo, cuyo objeto era realizar la Unión. Adheridos quedaron al acuerdo de realizarla, y reconociendo la jefatura de D. Nicolás Salmerón, quien manda ahora llevarla a la práctica y marca el procedimiento; pero hoy resulta que los gubernamentales lo han pensado mejor y resuelven quedarse neutrales. O no hay lógica ó lo que hacen dichos republicanos es separarse de la Unión que habían pactado, justamente cuando va a realizarse en Valencia y desobedecer al jefe que habían reconocido. Cuando la Asamblea de Marzo, teníamos más en cuenta que hoy, la lucha local en Valencia. Existía, pues, al adherirse a la Unión los

republicanos gubernamentales el mismo hecho en que se basan hoy para separarse.

De toda la argumentación de la carta del Sr. Cano Pacheco resulta que los gubernamentales no entran en la Unión porque no hay Unión. Esto nos recuerda el cuento de aquel que no quería meterse en el agua hasta que aprendiese a nadar. Justamente porque no hay unión es por lo que vamos a hacerla. Dicen los gubernamentales que no caerán de uno ni de otro lado. ¿Qué es eso de lados? Para nosotros, para los que obedecen a Salmerón, para los que sinceramente acudieron a la Asamblea de Marzo, desde hoy no hay lados ni personalidades. Si todos hicéramos lo que los gubernamentales no habría unión posible nunca, porque es un absurdo que, ante un llamamiento patriótico y nacional, salgan diciendo unos republicanos que no se unirán hasta que se unan los demás. «Continuaremos persiguiendo la Unión», dicen los gubernamentales. ¿Persiguiendo? Pero si no tienen nada que perseguir. Para eso les basta con asistir a la reunión de hoy. El que no acuda es que no la quiere. Digo con franqueza y para él la responsabilidad. Afortunadamente, y a pesar de todos los pesares, la unión se realiza en toda España y hoy quedará constituida en Valencia, con las puertas abiertas para todos los rezagados. Los que de corazón anhelen el advenimiento de la República, los que en aras de los ideales hayan dado al olvido pasadas disensiones y antiguas rencillas, los que estén decididos a depurar ambiciones, a renunciar a personalismos y a desistir de empeños de amor propio, acudirán a la reunión de hoy. Hagan los gubernamentales lo que les plazca. La opinión pública juzgará su conducta. Y conste que el partido de Unión Republicana, una vez que ha constituido hoy, recibirá con los brazos abiertos a todos los que vengan a él. ¡Viva la Unión Republicana!

La Feria

Ayer continuó siendo grandísima la animación por las calles, pues al contrario de otros años, los forasteros no han abandonado la ciudad a pesar de haber terminado las cuatro corridas, lo que demuestra que los valencianos gustan también de las fiestas puramente artísticas.

BATALLA DE FLORES

La comisión de Batalla de Flores avisa por nuestro conducto a los que tienen encargadas localidades, las retiren mañana y pasado, pues de lo contrario se pondrán a la venta. Asimismo ruega a los que han de presentar carruajes pasen por el negociado correspondiente a recoger el resguardo para retirar los bouquets que les han sido adjudicados.

FESTEJOS PARA HOY El Coso Blanco

Este festejo, preparado este año con la experiencia del ensayo de hace dos años y el tiempo necesario, será otro de los grandes éxitos de la feria actual, a juzgar por el entusiasmo que reina y los grandes preparativos hechos por la comisión. En la reunión que anteanoche celebró ésta, se acordó no conceder localidades de regalo a nadie, ni siquiera a los individuos de la misma, con el fin de aumentar los ingresos. Las bandas de regimiento que ha ofrecido el Capitán general y las de Bomberos, Veteranos, Torrente, Pueblo Nuevo del Mar, Lira, Burjasot y algunas otras amenizarán la carrera, saliendo de los solares de San Francisco a las cuatro y media de la tarde ejecutando alegres marchas, para ocupar los sitios que se les designe. A las once de la mañana el Jurado, formado por los Sres. Benlliure y Aixà, por el presidente de la comisión Sr. Algarra y por el secretario, recorrerá el Coso para hacer la calificación de los adornos de las casas, calificación que servirá de base para la adjudicación de premios. De estos adornos sabemos que los habrá primorosos, no describiéndolos hoy por no quitar a nuestros lectores el placer de la sorpresa. La carrera estará cubierta por fuerzas de la guardia civil, agentes de vigilancia y del Municipio. Las autoridades y la prensa tendrán a su disposición las tribunas levantadas al efecto en la plaza de la Reina, así como los individuos de la comisión organizadora. Para los individuos de dicha comisión, como para el Jurado, será de rigor el traje blanco, y deberán llevar en el ojal los artísticos tickets que acrediten su personalidad. En vista de la gran demanda de localidades para presenciar este festejo, ha habido necesidad de agregar dos hileras de sillas en la calle de la Paz. El Jurado entregará isas a los carruajes premiados, que les servirán para acreditar dichos premios. Las músicas de Tetuán y Mallorca se situarán, respectivamente, en la plaza del Príncipe Alfonso y en los solares de San Francisco. Las restantes en la plaza de la Reina y calles de San Vicente, Barcas, Lauria, etc. Los carruajes serán adornados únicamente por las personas invitadas. Quienes los ocupen deberán vestir de blanco y hallarse a las tres de la tarde en la plaza de Toros, a fin de que los fotógrafos encargados de la confección del Álbum del festejo puedan cumplir su misión antes de la hora fijada para la salida de los carruajes de la plaza. Los vales para la adquisición de serpentina

No tienen rival en el mundo: Son radicalmente diferentes á sus similares.

AZULEJOS VALDECABRES PRIVILEGIADOS

De venta: en todos los establecimientos del mundo Fabricantes: QNOFRE VALDECABRES y HERMANO.—Calle de Lauria, 4 entresuelo, VALENCIA.—Despachode nueve á una.

Por 6 pesetas se envía el catálogo general, por 1'50 el económico, y por 5 muestras.

Gastrófilo universal del Dr. GREUS

Es el mejor remedio que pueden y deben tomar los ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Carne líquida del Dr. GREUS

PEPTONIFERA Y PEPTOGENA Y DIRECTAMENTE ABSORBIBLE Y ASIMILABLE ES EL MEJOR ALIMENTO

Así lo afirman cuantos lo han usado y lo usan, pues cura seguramente y sin molestias, y por modo maravilloso y como mágico, las enfermedades gastrointestinales...

Brindamos con este nuestro producto, tanto á los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener ó fortalecer algún organismo enfermo ó empobrecido como los debilitados, por sea cual fuere la causa...

POLVO MÁGICO DEL ESTÓMAGO. Hoy quedarán expuestos en los escaparates de la librería del Sr. Sempere unos artefactos azulejos pintados al óleo con los retratos de D. Nicolás Salmerón Alonso y D. Vicente Blasco Ibáñez.

Los carruajes particulares adornados no podrán penetrar en la pista sin pasar por la plaza de Toros, para que los examine la comisión y les entregue la correspondiente detención de serpentina y confetti.

Noticias

En Sagunto continúan celebrándose con gran regocijo y animación las fiestas. Hoy es la función principal con diána y morteretes al amanecer; á las nueve fiesta religiosa, y al final de ésta se dispararán 1.600 morteretes...

Mañana, á las cinco de la mañana, pasacalle por el dulzainero; á las nueve joyas engalanadas, y á las diez de la noche ball de plaza, y el sábado á las once de la mañana carrera de caballos; á las cinco de la tarde corrida de vaquillas y á las diez de la noche cordá; desde el día 2 al 8 se celebrarán corridas de vaquillas y serenatas, y el domingo 9, á las cinco de la tarde, cabalgata con premios, y á las diez de la noche serenata y traca final.

Ayer le fué entregada al director de la banda de música de Veteranos D. Francisco Lozano, la medalla de plata que la comisión de Certamen Musical le ha otorgado por su intervención en el Concurso celebrado los días 23 y 24 en la plaza de Toros.

La excelente banda de Veteranos, correspondiendo á dicha distinción, dará un concierto mañana viernes por la noche en el pabellón municipal.

Encontramos muy acertado y muy justo el acuerdo de la comisión, pues la citada banda se ha hecho acreedora á la simpatía de Valencia por su modestia y por sus progresos artísticos.

Hoy, á las siete de la tarde, se verificará el reparto de premios á los niños y niñas de las escuelas laicas de la Sociedad «La Luz» en el pabellón de Unión Republicana, situado en el real de la feria.

Como fit al de las corridas y novillada de feria que acaban de celebrarse, la empresa de la plaza de Toros, con objeto de despedir de la afición valenciana, ha organizado para el día 31 del mes actual una corrida de novillos en la que, venciendo algunas dificultades, ha conseguido el ajuste del notable novillero Fernando Gómez (Gallo), hijo del malogrado matador de toros del mismo nombre, para que en unión del Rere y de Lagartijillo Chico estroquen seis novillos-torcs defectuosos de la ganadería de D. Antonio Halcón, vecino de Sevilla, los cuales fueron despojados en los corrales de la Plaza, á las cinco de la mañana del martes.

La policía detuvo ayer á los carteristas Pofos, Antonio y Andaluz. Fueron encerrados en la Cárcel Modelo.

La villa de Buñol prepara los festejos que se han de celebrar este año del 24 al 31 del próximo mes de Agosto.

El ayuntamiento se propone este año que la feria deje entrefechos á cuantos de ordinario concurrían á ella, y no perdona medio para que la cabalgata, retirada y los demás festejos resulten muy lucidos.

La colonia valenciana que veranea en Buñol tomará parte activa, según nuestros informes, en estas fiestas, contribuyendo así á su mayor brillantez y esplendor.

Ayer por la mañana rieron en la calle de los Ciegos, Amparo Pons Garcia y José Sorli Navarro, cansándose ambos varias contusiones en la cara y brazos. Fueron curados en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

Ayer tarde fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta Rafael Llores Soler, quien á consecuencia de haberle cogido la mano derecha un engrane de la máquina, sufrió una herida menos grave. Dicho Llores es operario de la fábrica de sacos de D. Vicente Ríos.

A la llegada del tren mixto de Utiel se han olvidado unas escrituras á nombre de Bernabé Beltrán y Algarra, en un coche de 3.ª se ruega á la persona que las haya recogido, las presente en la posada de San Cristóbal, donde se le gratificará.

Un ladronzuelo penetró ayer tarde en la habitación segunda de la casa número 16 de la calle de Hernán Cortés, cuya puerta estaba abierta. Como los inquilinos se encontraban en la casa, no pudo apoderarse más que de un traje que había en la percha del pasadizo.

Esta mañana á las once y en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, dará una conferencia el apoderado de la casa Más, inventor del mortero granífico, Emilio de Tudela.

El tema será el siguiente: Gráfico, su formación, regiones de España castigadas por estas tormentas; medios de combatirlas; cañones

Cohetes y mortero; ventajas del mortero Más sobre todos los conocidos; testimonial. Como se ve, la conferencia no puede ser más interesante, y creemos que acudirán á escuchar la palabra del Sr. Tudela muchísimos agricultores.

Nadie se vaya de Valencia sin visitar la Rejería de Salvador Real, calle de la Sangre, número 5. Tiene un precioso surtido y asombra por su baratura. Es una de las casas más acreditadas y de más garantía de España.

En el favorecido triunfo de Pelayo se jugará hoy, á las cuatro de la tarde, un interesante partido de pelota á 50 tantos y á escacora, por encima queda, entre los afamados pelotaris siguientes: Churret, Nel y Font (rojos), contra Ramonet, Chiquet de Sirat y Reta (azules).

A tan buen partido, la entrada sólo costará 15 céntimos.

Una mujer de 32 años, llamada Desamparados Jimeno Genovés, falleció repentinamente ayer mañana en su domicilio. El juzgado intervino en el suceso.

Hemos recibido un telegrama de Burriana, firmado por 30 estudiantes, felicitando entusiastamente á D. Joaquín Costa por su carta revolucionaria. También de otros puntos de la provincia se han expedido telegramas felicitando al ilustre Costa.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales, se alivian en diez minutos con tomar dos omeles, y radicalmente se curan con tomar un solo estuche; y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches del legítimo «Digestivo Mojarrieta», que es el único verdadero gastro-intestinal completo, y está universalmente confirmado superior á todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Indiscutible.—Apenas habrá algún médico que no haya recostado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

En el real de la Feria se ha instalado, como todos los años, la acreditada buñolería de Caña. El público encontrará en dicho establecimiento los excelentes buñuelos al estilo de Madrid y toda clase de helados.

Papel para fumar. Artísticas cartetas á fotocopia con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto á la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montasinos, San Vicente, 79, 1.º

El caballo de Oro. Café.—Restaurant. Hay un variadísimo menú. Pintor Sorolla, 34, frente al teatro Principal.

PARA ventiladores eléctricos el depositario del mechero Universal, Vicente López, San Vicente, 97.

Los talleres Borrás (fundición y construcción) de Aleira, calle Gaudí, 36 y 38, es donde mejor y con más economía y ventajas se construyen las norias sistema «Africano». Máquinas de vapor sistema legítimo «Primitiva», bombas de todos sistemas para riego y reparación de máquinas y artefactos.

BOCA.—Los dientes limpios, el aliento perfumado y la desfección de la boca es indispensable en el verano. La Odontina Llistéri, á base de mentol, timol y quina es el mejor dentífrico y más insensitivo, 1 peseta frasco. Farmacias y droguerías.

HORMIGAS.—Estos insectos forman verdaderas legiones que perjudican á los agricultores, huertanos, jardineros y á las familias en particular. Basta con el ZOTAL disuelto en agua á la proporción del 8 al 5 por 100 para que una vez introducido en los agujeros mueran todas cuantas le toque dicho líquido, sin perjudicar en nada á ninguna planta.

Se suplica al individuo empleado en los trabajos para levantar las tribunas de la plaza de Emilio Castelar, y que por equivocación haya cambiado una chagusta de palo negro por otra de paja, eche los documentos que contenía al buzón de correos, á nombre de Antonio Gómez Aguilár.

Tribunales

La causa que ayer mañana se vió ante la Sala de Vacaciones, tuvo gran importancia para los que, como nosotros, apoyamos con decisión los intereses de la clase obrera.

Universidad popular

Se halla de venta y próximo á agotarse, el folleto J., en la administración de este periódico



Primitiva fábrica de juegos de dominó

Con privilegios exclusivos para los dominó de celadillo, de hueso y madera, de Vicente Borrás Albiñana á cargo del antiguo industrial Mariano Ballester

Gran surtido en clases y colores, é imitaciones á jayá, marfil y concha. Precios sin competencia EXPORTACION A PROVINCIAS Y ULTRAMAR

Calle de Berrull, número 18

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Caja 7'50 ptas. media caja 4.—Rambla Flores, 4, Barcelona y en todas las farmacias y droguerías

El crecimiento é importancia que tomó esta sociedad, puso en guardia á los patronos que caciquean en Vinalosa, y por todos los medios determinaron matarla; pero no contaban con los arrestos de un grupo de héroes que se apresó á defender sus intereses.

Se plantó una huelga, y esta ocasión la aprovecharon para dividir la sociedad. No contentos con esto, alentaron á los esquirols para que insultaran á los asociados, provocando un conflicto tumultuoso, del que resultó herido un esquirol llamado Honorato Camps.

Las lesiones de éste carecían de importancia, pero los patronos se lo arreglaron de modo que se inició proceso criminal, al que se sujetó al obrero asociado Bibiano San Pedro que era de los que más se distinguían por su entusiasmo societario. A partir de aquella fecha, las amenazas y los aguiros de que la sociedad se disolvería pronto, se repitieron continuamente y hasta se aseguraba que Bibiano de San Pedro iría á presidio.

Ayer quedaron caschacados los enemigos de la sociedad «La Defensa».

En el acto del juicio los peritos médicos, llevados por la defensa, encomendados á nuestro compañero D. José Manant Nogués, dictaminaron que la lesión debió haber cesado antes de ocho días, y en su vista el abogado fiscal Sr. Aguilár modificó sus conclusiones, retirando la acusación y afirmando, de acuerdo también con las conclusiones de la defensa, que el hecho pudiera ser constitutivo de una falta, pero que no lo era de delito y pidió la absolución de Bibiano de San Pedro.

Consta, pues, nuestra felicitación á los valientes obreros asociados de Vinalosa,

Toros y toreros

La novillada primera de Feria

Elenco—como diría un mejicano. 2 toros de Miura y 6 de D. Felipe de Pablo Romero.

Matadores.—Valenciano, Revertito. Navero y Lagartijillo Chico.

En los preliminares de rúbrica, ocupan el redondel las cuadrillas de Valenciano y Lagartijillo.

Y en su puesto ginetes y peones se da suelta al Primer toro, de Miura, «Porcelana», número 16, negro mulato, con una contrarrotura en el lado izquierdo. Valenciano le da unos capotazos.

Primer tercio: 6 varas, 5 caídas y un 1 caballo. Los espadas, activos en los quites, viéndose en uno expuesto Lagartijillo Chico. Segundo tercio: Blauquito y Pajalarga clavan dos pares y medio. El toro derrota alto.

Valenciano, negro y oro, tumba al bicho, que además derrota alto y revolverse, no dejaba meter el brazo, de seis pinchazos, en uno de los cuales en una secudida del toro fué el estoque á parar al tendido y una estocada de lantera.

Se posesionan del redondel las cuadrillas de Revertito y Navero.

Segundo de Romero.—«Finitos», núm. 66, cárdeno claro, listón, bragao, cornicorto y rentido del cuerno izquierdo.

con fé. Murió el bicho sin puntilla y oyó ovación el diestro.

Tercero.—«Bizochoero», núm. 32, ensañado, botinero, espirote y mogón del derecho. Con voluntad se llegó siete veces á los netes, tumbando al Torero.

Redondillo y Salao cuartearon cuatro pares.

Navero, gresella y oro.—Previos 18 matos largos tres pinchazos, una caída delante é ida, imita á Lagartijillo Chico en lo de sacar el estoque con una banderilla, y descabella el segundo intento. Silencio.

Cuarto.—«Polaco», núm. 78, berrando cárdeno, botinero, espirote y bien puesto. En el redondel las cuadrillas de Valenciano y Lagartijillo Chico.

Con voluntad, y creyéndose al castigo, se fue diez cartecias por tres caídas y dos callos.

Balastro y Miguel pusieron dos pares y medio.

Lagartijillo Chico (ceñizo y oro) emplea una buena faena de maleta para uno estocando corta un tanto caída, entrando bien y una buena dátil. Muchas palmas.

El quinto.—«Gordónero», núm. 24, berrando negro, botinero, espirote, abierto y con nalón.

Con poder se llegó á los de aupa nueve veces por seis caídas y dos arreos.

Pajalarga y Zuragosa cuartearon dos pares y medio.

Valenciano despacha á la res de dos cartecias y dos pinchazos.

Sexto.—«Candilejo», núm. 45, negro zaino y astillado del derecho.

Revertito, con inteligencia, da cinco capotazos sacos de castigo.

Sufre el corrupecho echo varas por un bazo cazo y un arreo.

Mascona cuarteas par y medio y deja un par á la media vuelta.

Derrotando alto, y con la cabeza por las nubes por añadida, lo encuentra Revertito que con mucha habilidad le torca de maleta, entrando con inteligencia y arte, lo pasapasta de una estocada.

Séptimo.—«Doradito», núm. 29, berrando negro, botinero y abierto de cuerno.—D. Romero.

Revertito da un buen salto con la garrocha (Palmas)

Primer tercio: cuatro varas sin percañones. Cogen los palos los matadores. Navero deja un par quebrando, y Revertito, después de muchos adornos par y medio en un sitio.

Navero tumba á la res de un pinchazo, una corta con mala dirección, dos cortas y un intento. Oyó un aviso y varios pitos.

Octavo.—«Carbonero», de Miura. Negro zaino y bien puesto.

Se declaró Miura á la salida.

Sufrió ocho añilleros, dió cinco porrazos y mató tres caballos.

Valenciano puso un par al cuarteo, saliendo con fatigas.

Y entre Pepa y Granadino pusieron tres pares y medio después de algunas salidas é apuros.

Granadino á la salida de un par cayó con la cara.

Lagartijillo Chico empleó la faena de maleta que requería el bicho, que se defendía en las tablas, tumbándole de una corta sin soltar y una contraria.

Resumen.—Los toros cumplieron. Los escadas Revertito y Lagartijillo Chico se hicieron aplaudir en la muerte y quites. Valenciano valiente, pero con poca fortuna. No



Bicarbonato de sosa

Químicamente puro

de Torres Muñoz

Dolor de estómago.—Malas digestiones

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS

Dolores reumáticos, Gota

Se vende en polvo en cajitas a 0'50 y 1 peseta; y EN LATAS DE 1 KILO Y MEDIO A 5 PESETAS QUE RESULTAN MAS ECONOMICAS. Las pastillas a 0'50 caja.

Cuidado con las imitaciones que son perjudiciales

San Marcos, 11, farmacia.—Madrid

El mejor polvo dentífrico y el mas económico

Se ruega al público visite nuestros muestrales para examinar los bordados de todos estilos, oros, colores, realce, matice, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: Adcock y Compañía

Doméstica Bobina Central

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Marina, 2 y Chapa, 32. ALICIA: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1. JATIVA: Calle de Coata, 1. GANDIA: Calle de Juan Andrés, 10. SUECA: Calle de San Cristóbal, 12.

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Pidase el catálogo ilustrado que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura



Gran realización de calzado de todas clases

Durante la feria, esta casa tiene para realizar 10.000 pares de calzado, de lonas de todas clases y colores, á los precios de 3'50, 4, 4'50, 5, 6'50, 8, 9, 10, 11, 12'50 pts., todo suela; no como otros establecimientos, que ponen cartón que es nocivo á la salud.

Para niños, un variado surtido desde 1'50 en adelante. Tapinería, 21 hasta el 29. Entrada por el pasillo de la calle de Zaragoza.

Obsequio á los republicanos Ciudadanos:

Al influjo de los salvadores principios democráticos «Libertad, Igualdad, Fraternidad», los pueblos van recobrando su independencia social, su progreso, su esplendor y sacudiendo la tiranía de las monarquías oligárquicas que alzaron la soberbia y el ignorante servilismo. Diganlo, sino, los millares y millares de honrados hogares, que han sustituido los feos y antiguos retratos de sus tiranos, por obras de arte. Pero no basta esto; á la manifestación artística, hemos de unir la profesión franca de repucanismo. Ambos fines se han logrado armonizar en el grandioso y magnífico cuadro oleográfico

Apoteosis DE LA REPUBLICA TRIUNFANTE

Constituye el objeto y pintura más artística y republicano, de que no debe carecer ningún casino ni casa particular. Precio: 3 pesetas y se envía franco de portes y certificado. Dirigirse á D. Joaquín Grau, Fontanella, 10, Barcelona. Nota.—Los pedidos deberán hacerse acompañando su importe correspondiente en letras á la vista, libranzas del giro mutuo ó sellos de correos, pero certificando la carta en este último caso

NESTLE Leche condensada

incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor, nutritivo, para todos los usos de las familias.

De venta: En todas las farmacias y ultramarinos de importancia de España.

Sánchez Layana y Compañía Grao de Valencia

Entramuelle núm. 27.—Teléfono 1503 Depósito de Maderas Camino del Grao, frente á la Tonelería de D. P. Merenciano Pino rojo y abeto de todas procedencias Variedad de medidas en tablonos y piezas

Fernando Burguete Lis Camino del Grao, 41.—Valencia



El Tesoro del Laurador

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA. Fosfatos solubles... del 22 al 23 por 100. Fuerza amoniacal... 10 11. Sulfato potasa...

Pérdida

El martes 28 á las ocho de la noche, se extravió en puerto de zona Bulloch, de color encendido. Lleva collar de correa con tres cascabeles amarillos. Al que lo presente á la pesquería La Especial, San Vicente, 298, frente á San Agustín, se dará buena gratificación y señas más completas.

Vapores directos para Barcelona

El vapor 'El Can' ganará sobre el 30 del actual. El vapor 'Rubí' cargará el 1 de Agosto. El vapor 'HULL y NEWCASTLE' cargará el 1 de Agosto. El vapor 'BRISTOL' cargará el 3 de Agosto. El vapor 'MANGRUP' cargará el 7 de Agosto. El vapor 'HOLADETA' cargará el 7 de Agosto. El vapor 'CERES' cargará el 7 de Agosto.

Cajista remendista

Se necesita para Alcor, trabajo todo el día. Razon en esta administración.

Se traspasa

Por indisposición de sus dueños, una gran casa de viajeros con 38 balcones á la calle. Punto, el mejor de Valencia. Razón Pascual y Geis, núm. 1.

Aprendices

ganando enseña jornal, se necesitan en la fábrica de accionones de Rafael Torres, calle de Barcelonina, n.º 13.

Pérdida

de un perrito Bulloch, color castaño oscuro, con una pata rota. Al que lo presente en la calle de Liria, 16, 1.º, se le gratificará.

Se vende

una cueva en Benimamet, barrio de Las Carolinas, núm. 54. Razón Perceaderia, núm. 105, Valencia.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado un bastón (gayal), negro, que se dejó olvidado en la playa de sol de la Playa de Toros ayar tarde, lo presente en la redacción de 'El Pueblo' ó portarlo á la sidada plaza y se le gratificará.

Bordadoras

Se necesitan oficiales y aprendices para bordar en blanco, calle de Garrigues, núm. 17, 2.º, izquierda.

Maderas

De maderas, abeto, pino y Torte, se necesitan oficiales y aprendices para bordar en blanco, calle de Garrigues, núm. 17, 2.º, izquierda.

ALIVIA SWANSON'S

instantáneamente y cura pronto el reumatismo en todas sus formas, sciáticas, gota, neuralgia, la gripa, asma, catarro, crup, dolor de espalda, lumbago, dolor de cabeza, dolor de muslos, dolor de oídos.

"5 DROPS," NUNCA FALLA

Cualquier indicación de la existencia de un enfermo de sañuido, servirá para mandarle un librito explicativo. Esto puede anunciarse si se quiere por tarjeta postal.

Preparado solamente por SWANSON RHEUMATIC CURE, C.º DE CHICAGO, según fórmula del sabio DR. GEO LLOYD.

Depósitos en Valencia: Sres. Hijos de Blas Cueto, Mercado, 71; Farel y Pinol, Molino Robella, 5, y en todas las farmacias y droguerías bien surtidas del mundo civilizado. Agente general para toda España: Vicente Merlo, D. Juan de Austria, 1 (frente al horno).—VALENCIA.

Pida usted el camino para la salud que se remita gratis y siga siempre las instrucciones generales y especiales en todos los detalles y pronto se convencerá que los específicos que le ofrecemos, curan con seguridad las enfermedades para que son destinados, siempre que sea asquible. Precio de los remedios desde, pesetas 1'25 á 4 pts., 7.

¡NO MAS BERNIAS!



Nuestro braguero ha resuelto todas las dificultades y peligros que trae consigo la curación de la hernia inguinal. Nuestro braguero cura radical y completamente las hernias reducibles.

La fuerza del resorte es proporcional á la necesidad que ha de cumplir el aparato, según la forma de la hernia, edad del enfermo y todas las demás circunstancias.

Padeciendo quien quiere padecer, pues la curación es segura. No produce molestias de ninguna génera.—PRECIOS SEGUN LA CLASE.

NUOVA ESPECIALIDAD

La última alabro en vestidos subitiles para las señoras. Prestan á voluntad, sin molestias fijas y sin que causen ninguna génera de molestia.

YICENTE TORTOSA MUÑOZ.—ONTENIENTE, calle de Mayans, 34 VALENCIA, Bonaire, 2, entresuelo. Avisa á sus numerosos clientes que solo permanecerá en esta capital hasta el día 5 del corriente.

M. Gómez Cano.-Valencia

Agencia de importación de toda clase de maquinaria. Motores á gas, generadores de gas pobre, motores eléctricos.

Máquinas de vapor sistema Westinghouse. Instalaciones de centrales eléctricas por motor á gas, hidráulico ó de vapor.

Material eléctrico para toda clase de aplicaciones. Motores á gasolina y petróleo para BOTES DE RECREO.

Botes y embarcaciones á vela, con motor á gasolina, eléctrico ó de vapor. Maquinaria para toda clase de industria.

M. Gómez Cano, Félix Pizcueta, núm. 1, Valencia.—Teléfono 746.

Gran taller de reparaciones BICICLETAS

Cuadriciclos, motocicletas, compra venta de ídem; gomas de todas clases y medidas cámaras de aire, enbiertas y piezas de recambio á precios de catálogo. Transformación de las antiguas á modernas á precios módicos, Llano Remedio, 1, bajo, pastas para pegar goma con goma y pegar la goma al hierro.



Confites antivenéreos

Rob Antisifilítico Inyección Vegetal COSTANZI

Las celebradas medicinas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han encontrado y perfeccionado, para curar radicalmente la purgación venérea y crónica, gota militar, prostrata, úlceras, flujo blanco de las mujeres, ascaros, catarro de la vejiga, escorrazos uretrales, cálculos, retención de orina, y en 30 á 40 días los estreñimientos y otros malos medicamentos, que son de más de 40 años, y evitar las peligrosísimas sondas no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyecciones Costanzi.

También certifica que para curar cualquier enfermedad SIFILITICA en vista de que el todo y el todo Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la SIFILIS, sino que destruye los malos efectos que produce esta substancia, que, como es sabido, causa enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos mediante un ítem con él, admite á los interesados el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito son gratuitas y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas.

Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, 5 pts. Rob antisyfilitico 4 pts.—De venta en las acreditadas farmacias, en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona.—En Valencia: en la farmacia de C. López Moreno, calle San Vicente, 17.

Grandes destilerías á vapor Sistema OHARENTAIS

Cognac

puro de vino MARCA REGISTRADA JIMENEZ Y LAMOTHE

Málaga, con casa suursal en Manzanares. Producción anual: 500 000 cajas de 12 botellas.—Exportación á todos los países del globo. SE VENDEN en los principales ultramarinos, botillerías, cafés, fondas y pastelerías de lujo.

Máquinas ESTRELLA

Para coser y hacer calceta. Fabricadas únicamente por la Compañía Fabril Galtzner. Máquinas especiales para todas las industrias. La fábrica más grande de Europa. MAS DE 30 DIPLOMAS Y MEDALLAS

Unica suursal en Valencia. Calle de Ruzafa, 12 y 14

Pavimentos de asfalto

Terrados, patios, almacenes, & La última palabra del adelanto en la construcción.

Con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios. Del asfaltado de las calles de Valencia, responde la empresa por ocho años. Esta es la mejor garantía de este producto y la mejor contestación á nuestros competidores.

El piso de más duración, más higiénico, más ligero y económico es el asfalto. PRIMO TRAVES

Portal de Valldigna, 12, 1.º